給被害人的一封信

親愛的 x x:

記得初識妳時,妳仍是留著清湯掛麵的黃毛 Y 頭, 怯生生地帶著妹妹上車,眼中流露著些許不安與惶恐, 彷彿一隻惹人憐愛的小貓咪,好奇地打探週遭的氛 圍。

從妳阿嬤的口中得知,妳從五歲父母離異後,便 有著早熟的思想。由於爸爸嗜賭如命,將妳們姊妹三 人託給年事已高的阿嬤,身為長姊的妳,擔起家庭責 任,懂事地照顧年幼的妹妹。

單親家庭的背景與我相似,不由得使我特別在意 妳,除了功課方面的教導,也隨時留心妳的生活狀況, 希望對妳有所幫助。

對我的熱心,妳一開始抱著懷疑,雖不致冷冷地 拒絕。卻也只是淡淡的回應,但日久生情,我的誠意 終於打開妳封閉的心,願意接納我,信任我,與我分 享心事,那時候我竟未察覺,對妳的感情已經變質。

或許懵懵懂懂的妳,實在無法將與我的相處情形, 定位在何種關係,才會迷迷糊糊地陷入感情漩渦;但 已知判斷是非對錯的我,卻因著一念之差,將原有的 理智拋開,讓良好的師生情誼,變成無法被社會、道 德容忍的不倫之戀,更不可原諒的是踰越了法律,對 妳做了不該做的事。

其實我心裡也很矛盾,總在犯錯後問妳:「妳長大後會不會恨我?」妳搖搖頭卻不說話,而我竟一廂情願地解讀成妳是心甘情願的,為自己的惡行開脫。

然而紙是包不住火的,我們的事,終究還是被妳 爸爸發現,氣憤填膺的他,一狀告上法院,為我們之 間劃下驚嘆號的結局。

法律之前,妳是受保護的未成年人,對我的罪行 不容寬貸,所以我坦然面對,甚至有種心安的感覺, 因為不須再陷於內心衝突的痛苦。

但妳卻受傷了,左鄰右舍的指指點點,逼得妳不 得不轉學,到一個沒有人認識妳的地方重新開始。

妳現在好嗎?我真的很掛念妳,但卻明白我們是 無緣再見了。不敢奢求妳能原諒我在妳快樂的童年留 下陰霾,只想由衷的對妳說:「對不起,都是我的錯, 但願妳能早日走出過去的傷害,忘了這段不堪回首的 記憶,祝福妳!」